

чтобы онъ показалъ намъ ученье своего войска. Въ первой просьбѣ намъ было вѣжливо отказано¹⁾; что же касается второй, то стариkъ не колеблясь отвѣтилъ полнымъ согласiemъ, замѣтивъ лишь съ сожаленiemъ, что въ короткое время нельзя собрать много народа. Разговоръ на эту тему оживилъ старика: быстро засверкали его темные, умные глаза, стариkъ выпрямился и заговорилъ энергично, вспоминая минувшie лихie походы и тотчасъ стали появляться на сцену ружье за ружьемъ, которыми гордился Пурзекъ.

Подъ вечеръ, наканунѣ нашего выступленія въ дальнѣйшій путь, состоялся обѣщанный смотръ. Къ назначенному времени изъ ближайшихъ палатокъ собрались на ровную береговую площадь долины всадники, расположившися противъ нашего лагеря. Отсюда, еще до отъѣзда на смотръ, мы могли видѣть, какъ туземцы упражнялись въ предстоящей джигитовкѣ по дорогѣ къ условленному мѣсту. Ихъ привычные лошади то несли всадниковъ ровнымъ спокойнымъ галопомъ, описывая волты, то скорымъ шагомъ, то, наконецъ, когда Ѣздоки издавали свое характерное гиканье, пускались въ карьеръ. Подлѣ самого бивуака пронеслись также лихо старшій сынъ Пурзека, его гордость, помощникъ и двое двѣнадцатилѣтнихъ мальчиковъ, всѣ въ лучшихъ одеждахъ и на лучшихъ лошадяхъ. Стариkъ-начальникъ, сидѣвшій все время въ нашемъ лагерѣ, наконецъ предложилъ намъ отправиться вмѣстѣ къ смотровой площадкѣ, гдѣ собирались всадники-тибетцы, человѣкъ двадцать пять, и время отъ времени производили одиночные выстрѣлы, какъ бы выказывая свое нетерпѣніе. Черезъ десять минутъ мы были тамъ.

На лицахъ всадниковъ нельзя было не замѣтить нѣкоторой возбужденности; лошади ихъ были также неспокойны: то всхрапывали, то взвивались на дыбы, то, наконецъ, били копытами землю, тревожно оглядываясь по сторонамъ.

Вначалѣ намъ была показана примѣрная атака на непріятеля одиночками; выѣхавъ впередъ шаговъ на тридцать или сорокъ отъ линіи прочихъ тибетцевъ, мальчикъ-всадникъ, изображая врага, по сигналу „впередъ“ сразу скакалъ въ карьеръ, преслѣдуемый также быстро однимъ изъ тибетцевъ, снимавшимъ на всемъ скаку свое фитильное неуклюжее ружье, довольно красивымъ пріемомъ, и производившимъ выстрѣль. Проскакавъ шаговъ триста—четыреста оба всадника повертывали лошадей въ нашу сторону и, держась прежняго

¹⁾ Прилагаемая здѣсь фотографія Пурзека снята моментально, безъ вѣдома бэй-ху.